Lektion 22 – Grammatik
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Das kannst du schon: Adjektiv a-, und o-Deklination
	longus
	longa
	longum
	longi
	longae
	longa

	longi
	longae
	longi
	longorum
	longarum
	longorum

	longo
	longae
	longo
	longis

	longum
	longam
	longum
	longos
	longas
	longa

	longo
	longa
	longo
	longis



Das ist vielleicht gar nicht so neu: Demonstrativpronomen: dieser (diese, dieses)
	is
	ea
	id
	ii/ei
	eae
	ea

	eius
	eorum
	earum
	eorum

	ei
	eis/ iis

	eum
	eam
	id
	eos
	eas
	ea

	eo
	ea
	eo
	eis/iis


Merke:
is vir		dieser Mann		- Demonstrativpronomen steht zusammen mit einem Substantiv
is		dieser			- Demonstrativpronomen ersetzt das Substantiv
eius, eorum	dessen, deren		- Demonstrativpronomen gibt durch den Genitiv den Besitz an
is, qui		derjenige, der		- Übersetzung bei nachfolgendem Relativsatz
Aufgaben:
Markiere beim Demonstrativpronomen diejenigen Endungen/Formen, die von der Deklination des Adjektivs abweichen.











